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 والات چهار گزینه ای :س

 به سوالات زیر پاسخ دهید.  ، درسنامهبعد مطالعة 

 ؟ جلوی بازو چه ساختاری دارد عصب حرکتی ماهیچة.  1

 ( یک آکسون بلند دارای پایانة آکسون1

 ( مجموعه ای از آکسون های نورون های حرکتی2

  ( مجموعه ای از دندریت های نورون های حرکتی  3

 ( دندریت یک نورون حرکتی            4

  ؟دندار وجود. در دستگاه عصبی انسان بالغ کدام یک  2

 ب رابط ( عص4          ( نورون حرکتی 3( نورون حسی               2( عصب حسی             1

 بر .......... اثر می گذارند.  . مواد بی حس کنندة موضعی 3

 جسم سلولی نورون رابط( 2                                                           ( قشر مخ               1

 های عصبی ( سیناپس4                                         ( اولین گره رانویه نورون حسی3

 ؟محل سیناپس ها به ترتیب کدام است. ماهیت پیام عصبی در طول نورون و در  4

 الکتریکی ، الکتریکی  (2یایی ، الکتریکی                                                        ( شیم1

 شیمیایی ، شیمیایی  (4( الکتریکی ، شیمیایی                                                        3

 ؟ قال پیام عصبی در انسان کدام است. علت یک طرفه بودن جهت انت 5

 آزاد شدن انتقال دهنده های عصبی از بخش های خاصی از سلول ( 1

 نحوه ایجاد پتانسیل عمل در نورون ها                 ( 2

 ( وجود غلاف میلین در برخی نورون ها3

   در بافت عصبی  ( وجود سلول های نوروگلیا4
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 ؟ یان عصبی در کدام یک دو طرفه است. جهت جر 6

 رابط  ( نورون4     ( اعصاب نخاعی      3      ( اعصاب حرکتی     2  ( اعصاب حسی        1

ند مواد مخدر با تأثیر بر سیستم مغزی سبب ایجاد حس خوشایند و زودگذر در فرد می شو . 7

 ؟ بر کدام بخش مغز تأثیر می گذارند، این مواد 

 سم سلولی نورون ها ج( 2                                ( بخش سفید مغز                              1

 ل های پشتیبان ( سلو4                                      ( محل ارتباط دو نورون با هم       3

شانه و صاف عنبیه به ترتیب در ل مرکز صدور فرمان حرکت ماهیچه های دلتایی در مح.  8

 ؟ ه بخشی از دستگاه عصبی قرار داردچ

 مخ ، بصل النخاع  (2                                        ( مخچه ، بصل النخاع                 1

 مخ ( ساقة مغز ، 4                                    ( مخ ، نخاع                                    3

ی بیماری های دستگاه عصبی مرکزدر بیماری خود ایمنی مولتیپل اسکلروزیس که یکی از .  9

است ، غلاف میلین توسط گلبول های سفید مورد هدف قرار گرفته و تخریب می شود و سبب 

 کاهش سرعت هدایت پیام عصبی در قسمت هایی از مغز و نخاع می شود. در این بیماری کدام

 ؟ بخش های زیر بیشتر آسیب می بیند یک از

  خاعسلول های پشتیبان در مغز و ن (1

 بخش سفید در مخ                                                 ( 2

 ( ماده خاکستری در نخاع 3

 قشر خاکستری مخ                                                      ( 4

  ؟در بدن انسان به ترتیب چند عصب نخاعی و چند ریشة عصب نخاعی وجود دارد . 10

 1 )31  ،124               2) 62  ،124                   3 ) 31  ،62                   4 )62  ،62                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             
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 ؟ ر از هسته های تالاموس نمی گذرند. کدام یک از پیام های عصبی زی 11

 ( خارش کف دست 2                                                               ( مزه تلخی قهوه 1

 وی گل محمدی ب( 4                                            ( صدای بوق اتومبیل              3

ود خ. با جداسازی قلب قورباغه و قرار دادن آن در محلول رقیق آب نمک ، قلب به ضربان  12

اط ارتب لب یکنواخت و بدون تغییر است. این مسئله به دلیلادامه می دهد ولی روند ضربان ق

 ؟ قلب با کدام بخش بدن است

 ( رگ ها 4              ( مخ              3          ( بصل النخاع      2      ( نخاع                  1

. فردی در اثر تصادف رانندگی دچار ایست تنفسی شده است. پزشک اورژانس سعی می  13

دهان  کند از طریق تنفس دهان به دهان وی را احیا کند. او در حقیقت با دمیدن بازدم خود در

 فرد .......... را تحریک می کند. 

 ( نخاع 4        بصل النخاع        (3         قشر مخ            ( 2مخچه                       (1

 ؟ زیر درست است د جمله از جملاتچن.  14

 ست. ساقة مغز از بالا به پایین ، از پل مغزی ، مغز میانی و بصل النخاع تشکیل شده ا:  1

 با اتصال دو نورون در محل سیناپس ها انتقال پیام شیمیایی صورت می گیرد. :  2

 ارادی است ولی هر عمل غیر ارادی بازتابی نیست.هر عمل بازتابی غیر :  3

 در یاخته های عصبی طول آسه بلندتر از دارینه است. :  4

 سیناپس همیشه بین یک نورون با نورون دیگر است. :  5

 یام ها در طول نخاع دو طرفه است.پعبور :  6

 نخاع در تمام طول ستون مهره ادامه دارد. :  7

1 )4                             2 )3                                3 )2                              4 )1    
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 ؟ پی زانو در کجا قرار داردجسم سلولی نورون رابط قوس انعکاسی زرد . 15

                                  دپی زانو                                درون زر( 2                                       ریشة پشتی عصب نخاعی         ( 1

 نخاع  کستری( ماده خا4                                             ( ریشة شکمی عصب نخاعی  3

 می باشد.  . شخصی که قدرت استدلال زیادی دارد ، احتملاً دارای توانایی زیادی در ..........16

 ( تصور و خیال4  ( بصیرت                  3( خواندن                       2  ( هنر های تجسمی   1

 ؟  می دهد خر ، کدام اگر ریشة پشتی سمت راست عصب نخاعی پای قورباغه آسیب ببیند . 17

 چپ نخواهد بود.  قادر به حرکت پای سمت ه( قورباغ1

 ( بیشتر حس های مربوط به پای چپ قورباغه مختل می شود. 2

 ( بیشتر حس های مربوط به پای راست قورباغه مختل می شود. 3

 ( قورباغه قادر به حرکت پای راست خود نخواهد بود. 4

ون خاکستری نخاع سبب از بین رفتن جسم سلولی نور. ویروس فلج اطفال با نفوذ به مادة  18

یب ها و ایجاد فلج حرکتی عضلات می گردد. در این صورت ، به کدام یک از سلول های زیر آس

 کم تری وارد می شود ؟ 

  ابط  ر( نورون 2                                       ( رشته های عصبی بدون میلین    1

 ( نورون حسی4                                                            ( نورون حرکتی      3

 . اگر نورون رابطی را به صورت بر عکس سر جای خود قرار دهیم ، چه رخ می دهد ؟  19

ود.  شگذشته ، منتقل نمی پیام حرکتی آن از نورون رابط می  ( پیام مربوط به ماهیچه ای که1

  های حرکتی آن از نورون رابط می گذشته ، منقبض می شود. ( ماهیچه ای که پیام2

 ( اگر سیناپس آسیب ندیده باشد ، اتفاق خاصی رخ نمی دهد. 3

         رون رابط می گذشته ، منبسط می شود.           و( ماهیچه ای که پیام حرکتی آن از ن4
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 پاسخنامه : 

 سی کنید. چهار گزینه ای ، آنها را برر سوالاتبعد پاسخ به 

ن : دندریت و جسم سلولی نورون های حرکتی در مراکز عصبی قرار دارند. آکسو 2گزینه .  1

عه این نورون ها به اندام های عمل کننده رفته و پیام حرکتی را می رسانند. یک عصب مجمو

 (1) ای از تارهای عصبی است که در غلافی از بافت پیوندی قرار دارند ، به همین دلیل پاسخ

 نادرست است. 

 ارند.: در دستگاه عصبی ، نورون های رابط وجود دارند ولی اعصاب رابط وجود ند 4. گزینه  2

ادامة  های موضعی با اثر بر اولین گره رانویه نورون حسی ، مانع : بی حس کننده 3گزینه  . 3

 انتقال پیام به سمت مرکز عصبی می شوند. 

ر پیام عصبی در طول نورون به صورت الکتریکی هدایت می شود که حاصل تغیی:  3. گزینه  4

ورون پتانسیل الکتریکی غشا می باشد ولی در محل سیناپس ها با ترشح ناقل های شیمیایی به ن

 بعد منتقل می گردد. 

پسی ش سینا: از آنجا که ناقل های شیمیایی تنها از انتهای پایانة آکسونی نورون پی 1. گزینه  5

ترشح می شود ، پیام عصبی از آکسون یک نورون به دندریت نورون های بعدی منتقل می 

گردد و پیام از دندریت به آکسون منتقل نمی شود . این مسئله سبب یک طرفه شدن جریان 

 عصبی می گردد. 

ب : اعصاب نخاعی هم دارای اعصاب حسی و هم حرکتی هستند به همین دلیل اعصا 3 . گزینه 6

 خاعی مختلط محسوب می شوند و جهت پیام در اعصاب حسی و حرکتی متفاوت است. ن

ا تحریک ی: اغلب مواد مخدر با اثر بر محل سیناپس ها و مهار انتقال پیام عصبی و  3. گزینه  7

 زیاد نورون بعدی سبب بروز عوارضی می شوند. 
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رادی یچه های دلتایی ، عملی ا: مخ ، مرکز کنترل اعمال ارادی است و حرکت ماه 2. گزینه  8

است که تحت کنترل دستورات بخش حرکتی قشر مخ می باشد. عملکرد ماهیچه های عنبیه 

 غیر ارادی است و به صورت انعکاسی تحت کنترل بصل النخاع است. 

ا : غلاف میلین سفید رنگ و تار های عصبی بدون میلین و جسم سلولی نورون ه 2گزینه .  9

ت ست . از آنجا که در این بیماری غلاف میلین آسیب می بیند ف می توان گفخاکستری رنگ ا

 . که بخش سفید رنگ در مخ آسیب می بیند

 عدد ( هستند . چون هر عصب نخاعی دارای دو 62جفت )  31: اعتصاب نخاعی  2. گزینه  10

 ریشة عصب نخاعی وجود دارد.  124ریشه پشتی و شکمی است در مجموع 

 : پیام های حس بویایی از تالاموس نمی گذرند.  4. گزینه  11

باط این : بصل النخاع ، مسئول کنترل ضربان قلب است ، به همین دلیل با قطع ارت 2. گزینه  12

 بخش با قلب ، روند ضربان قلب از طریق اعصاب تغییری نمی کند. 

ش را تنفس مصنوعی می توان این بخ: گره حیات در بصل النخاع قرار دارد و با  3گزینه  . 13

 تحریک نمود تا در صورت امکان تنفس آغاز شود. 

ورون ن( نادرست است ، زیرا 2جمله ) ( درست می باشند.6( و )3( ، )1: جملات ) 2گزینه .  14

رد. ر فضای سیناپسی صورت می گیها در محل سیناپس به یکدیگر متصل نیستند و انتقال پیام د

له جم. طول آسه کوتاه تر از دارینه استدر نورون های حسی ، ست است ، زیرا نادر (4جمله )

ون سیناپس می تواند بین یک نورون با یک نورون دیگر و یا یک نورنادرست است ، زیرا  (5)

 ارد. نادرست است زیرا نخاع تا مهرة دوم کمر ادامه د  (7) . جملهو یک ماهیچه یا غده باشد

ای آکسون نورون حسی ، نورون رابط ، دندریت و جسم سلولی نورون : انته 4. گزینه  15

 نخاع قرار دارند. حرکتی در بخش خاکستری 
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ترل : قدرت استدلال به عملکرد نیم کرة چپ مخ وابسته است. بصیرت نیز در کن 3. گزینه  16

نیم کرة چپ است به همین دلیل با عملکرد صحیح و قوی نیم کرة چپ احتمالاً شخص بصیرت 

 بالایی دارد. 

اعصاب حسی و ریشة شکمی محل عبور محل عبور  ، : ریشه پشتی عصب نخاعی 3. گزینه  17

اب حرکتی است. به همین دلیل با آسیب ریشة پشتی سمت راست عصب نخاعی ، پیام های اعص

حسی پای راست قورباغه منتقل نمی شوند. اعصاب سمت راست نخاع ، پیام های سمت راست 

 بدن را کنترل می کنند. 

: از آنجا که جسم سلولی نورون های حسی نخاع در ریشة پشتی عصب نخاعی  4. گزینه  18

مین ر دارد و ویروس فلج اطفال به جسم سولی ها در مادة خاکستری آسیب می رساند ، به هقرا

 دلیل آسیب کمتری به نورون حسی وارد می شود. 

: چون انتقال پیام از انتهای اکسون نورون حسی به آکسون نورون رابط مقدور  1. گزینه  19

 نیست ، انتقال پیام متوقف می شود.   


